

Izhaja
v torek, četrtek in
soboto.

Stane mesečno Din 7—
za inozemstvo Din 20—
Posamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čkovnega
zavoda št. 10.666.

NOVA DOBA

Uredništvo
in upravljanje
Celje
Strossmayerjeva ulica
pritličje.
Rokopisi se ne vračajo.
Glagasi po tarifu.
Telefon int. št. 65.

Izboljšanje mednarodnega prometa.

Kongres Mednarodne trgovske zbornice v Stockholmu je vzbudil mnogo zanimanja in v vseh deželah se je o njega poteku mnogo pisalo. Vredno bo podati splošen pregled zaključkov konference, četudi samo v velikih potezah, kajti podrobnosti zanimajo samo strokovnjake.

Posvetovanja so trajala dobre tri dni; najhujša je bila debata o potrebi neposrednega znižanja previsokih tarif za transporte, ki so poleg carinskih predpisov največja ovira za promet.

Kongres je izrazil prepričanje, da se more obnova blagostanja sveta najbolje pospešiti s postopnim znižanjem ovir, ki zadržujejo razvoj mednarodne trgovine. Kongres je bil mnenja, naj podpira zadevna ženevska priporočila ne samo na kongresu zastopano trgovstvo, temveč tudi vlade vseh narodov. Nacionálni odbori zbornice pa naj pri svojih vladah delajo energično na to, da bodo nasledovale vlade politiko, ki jo je Ženeva priporočila. One vlade, ki o svojih namerah še niso podale nobene izjave, naj to nemudoma storijo.

Kongres in svetovna konferenca v Ženevi popolnoma soglašata glede izvoznih in uvoznih prepovedi in glede prostosti v trgovini s surovinami. Kongres je tudi naglasil neobhodno potrebo, naj se takoj prične s kolikor mogoče velepotezno politiko takih prepovedi in omejitev. Zborovalci so bili prepričani, da se more na ta način doseči izboljšava blaga, bodisi s sklepom mednarodnega dogovora ali pa z dogovori med dvema kontrahentoma. Zato je pozdravil kongres z veseljem sklicanje diplomatske konference v ta namen, poudaril pa je koristnost ločnega postopanja posameznih vlad.

Od svojih po državah opredeljenih skupin je kongres zahteval, naj svojim vladam priporočijo, da ratificirajo ali uporabijo dogovor o poenotenju carinskih formalnosti iz l. 1923, kolikor vlade tega še niso napravile. Če pa dogovor še ni ratificiran, naj se tudi pred ratifikacijo uveljavlja kar le mogoče svobodno in naj izostanejo zlasti vse stroge preiskovalne metode in samovlasne naredbe. Že sedaj naj bi se gledalo na to, da se dogovor izboljša zlasti v svrhu lažjega vplačevanja carin in v svrhu odstranitve pretiranih konzularnih pristojbin in nepravičnih odredb v interesu sanitarne varnosti.

Dalje je kongres izjavil svoje mnenje, da so pričeta raziskovanja o mednarodnih industrijskih dogovorih eden najdragocenejših napredkov; izražajo namreč v kakšni izmeri bodo pripomogla h gospodarskemu blagostanju sveta in k odstranitvi trgovskih ovir. Kongres je zato pozdravil v večini dežel započeti trud, da se raztegne racionalizacija na vse panoge gospodarskega življenja. Ker pa se more prilagoditev na nove gospodarske razmere doseči le, če je zlasti kapitalu zagotovljena popolna prostota gibanja in ker predstavlja raznerna prostota v obtoku kapitala enega najmočnejših stebrov v obnovitvenem delu, priporoča kongres boj proti vsem omejitvam in oviram, ki nasprotujejo prostemu mednarodnemu obtoku kapitala.

Eden najvažnejših pogojev za razvoj mednarodnega prometa pa je pristo preseljevanje, kakor je bilo pred vojno. Zato naj delajo nacionalni odbori na to, da dobe njih vlade pravo razumevanje za to potrebo. Treba bo na novo vzajemno proučevati vprašanje o mednarodnem dogovoru za odpravo oblikovnega potnega vizuma, in pripravi, katere ovire v posameznih državah so proti sklepu takšnega dogovora; nato naj se odredi vse, kar bi moglo odstraniti te ovire in pomisli, da pomeni zahteva potnega vizuma občutno otežkočanje mednarodnega prometa in da so te slabe posledice veliko večje pomena kot pa korist, ki se more od vzdrževanja vizuma pričakovati za notranjo upravo.

Ob koncu posvetovanja je omenil podpredsednik konference Anerson še brezposelnost v raznih državah, ki je ponekod naravnost grozotna. V Evropi je dvajset milijonov ljudi, ki strahno trpijo, ker vzdrževalci rodbin ne morejo zaslužiti kruha. Če postavimo vse te ljudi drugoga poleg drugega, dobimo 6000 km dolgo vrsto slabohranjenih mož, stradajočih mater in bolnih otrok. A 6000 km je toliko kot iz Ljubljane dol na jug od ekvatorja ali pa iz Ljubljane čez severni tečaj proti Ameriki.

»Povsod imejte to vrsto bednih ljudi pred očmi« — je rekel g. Anderson. »Mislite na to, da ti ljudje tudi kupujejo. Krog je pretrgan in ta vrsta je sedaj izključena. S pametno trgovsko politiko pa moremo pretrgani krog zopet skleniti in dosegi bogi največje blagostanje, ki ga je svet kdaj videl.«

TIO-pasta je za zobe najboljša!

Podjetje je vtaknilo precej denarja v poletni kino, ki pa se ne obnese posebno, ker so večeri v Slatini precej hladnejši nego drugje v Sloveniji, zato tudi nima iste frekvence. Pa tudi luksuriозна naprava za tropične rastline, ki so sicer v kras zdraviliške okolice, niso tako nujne, nego bi bila zgradba novega hotela za 100—200 postelj. Pa kakor se čuje, bo tozadevno ustrezno prihodnje leto, da ne bo neljubih incidentov, ko pritisne na višku sezije mogoče uslužbencem otrešni sumnje korupcijskih namer. Cene sobam se gibljejo od 16—90 Din, kakor ti pač kaže, dragi bralec, oziroma tvoja blagajna. Seveda še tu niso vsote topliške takse, ki pridejo dnevno na 12 Din.

3. Prehrana. Bolnikom se leta predpisuje, zdravi pa jedo »po lastni razsodbi«, pa tudi po gmotnih prilikah, po ceni, pa tudi precej drago. To je stvar okusa, ali pa — položaja. Seveda je tudi takih, ki žive preko — položaja, da tem hitreje zopet izginejo. Izginejo pa gostilničarju tudi prav neprijetno gostje in pošteno slovensko dekle iz okolice, ki streže gostom, mi je tožilo pri večerji: »Oprostite mi, gospod, saj vam lahko zaupam, ker ste Slovenec, da sem sihoči, ko sem z gospodinjo obračunala, doplačala, 200 Din. Pridejo toraj semkaj tudi prav »fina« ljudje in tudi takšni, ki love preko dne v okoliških potokih ribice, ki jih morajo zvečer pripravljati. Bog zna tudi, da se s tem zmanjša dnevna režija. Seveda so to izjeme. Vsi drugi smo plačniki, vmes pa tudi takšni, ki jim dnevna prehranska vsota 200 Din ne povzroča nikakršnih neprilic. Takšnih izogreva si dovoliti lahko tudi tista beograjska bankirjeva vdova, ki ima dnevno 1000 Din obresti. A sodeč po njeni zunanosti se ta dama te ugodnosti redko, ali pa sploh ne poslužuje.

4. Napitnina. Je to točka, ki je precej občutna. Splošna napitnina je stalna, kar je vse hvale vredno, a v računih se pa precej potroša. Znaša namreč 10 odstotkov potroška. Toraj kratak račun. Štiri osebe (rodbina) so pri kosilu. Račun boljšega restavranca osebe boljšega položaja znaša na primer 140 Din 10 % je 14. Din, skupaj 154 Din. To je vsekakor mnogo. Pa še pogledimo malo globlje. Kdo dobi teh 14 Din. Polovica, to je 5 odstotkov gre plačilnemu natakarkju, 4 odstotkov do-

Politika

p DEMOKRATSKI BLOK? Vse stranke se sedaj živzno bavijo s sestavo kandidatnih list in politično življenje je že popolnoma osredotočeno na volitve. Minister za izenačenje zakonov dr. Angjelinović, ki se je vrnil iz južne Dalmacije, napoveduje, da je zgubil Radić najmanj 30% glasov. Po njegovem mnenju je vrh tega pričakovati tudi precej manjše udeležbe na volitvah, ker se bodo vršile v dobri intenzivnega dela na polju in se dalje ljudstvo tudi ne zanima več tako za politične razmere. Pavle Radić, ki se je mudil na agitaciji po Južni Srbiji, odide prihodnje dni na Bled, osebnih pritožnih kralju nad nasilstvi vladnih organov proti njegovim pristašem. Vročiti namerava obenem takoj po sklicanju skupščine proti sedanjim vladnim obtožbo. Po sedanjem položaju soditi bo radikalna stranka izšla iz volitev močno decimirana. Zato se vedno bolj pojavljajo glasovi, da preide državno krmilo po volitvah v roke demokratskega bloka, ki bi družil poslance Davidovičeve, Spahove, Trifkovičeve in Pribevičeve skupine.

p SOCIJALISTIČNE KANDIDATURE. Predzadnje nedelje je bila v Ljubljani — kakor smo že omenili — konferenca socijalističnih organizacij, na kateri so sklepali o postavitvi samostojnih kandidatur za Narodno skupščino. Zaupniki delavskih organizacij so zahtevali, naj vodstvo socijalistične stranke poizkusi sporazum med vsemi socijalističnimi frakcijami in komunisti. Akcija za enotno socijalistično listo je negativno izpadla, ker so komunisti na zahtevo dr. Sime Markovića iz Beograda odklonili tak sporazum. Z ozirom na to dejstvo so socijalisti sedaj postavili lastne kandidate v nekaterih volilnih okrajih. Glede kandidata v Ljubljani še ni definitivno odločeno. Kandidirata Ivan *Mlinar* in železničar *Kittek*. Za ljubljansko-novomeško volilno okrožje je določen kot nosilec socijalistične liste dr. Stanjko *Likar*, podbravnatek *OUZD* v Ljubljani. V ljubljanski okraj bo kandidiral župan na Viču *Jurij Petrovič*. V Mariboru bo nosilec socijalistične liste bivši mariborski župan *Viktor Grčar*, v volilnem okraju Maribor desni breg kandidira železničar *Ivan Krajnik*, v ptujskem okraju profesor *Favaj*, v prevaljskem župan v Guštanju *Juh*, v laško-trboveljskem okraju oblastni poslanec *Ignacij Šitar* in v celjskem vodja Borze dela *Valentin Komavli*. Med komunisti se glade kandidatatur še diference. Radikalni ko-

munisti so za inženjerja *Gustinčiča* in *Marcela Žorgo*, dočim zahtevajo zmernejši komunisti, naj kandidira dr. *Lemež*.

p KMETIJE NA ŠAHOVSKI DESKI. »Manchester Guardian« razpravlja v uvodniku o južno evropskih problemih, zlasti o jugoslovensko-italijanski napetosti, o bodočnosti Avstrije in o političnem položaju v Avstriji. Imenovani angleški list prihaja do zaključka, da je rešitev vseh teh problemov brez stabilizacije položaja v Avstriji, bodisi po priključitvi ali pa po podunavski federaciji, nemogoča, ker veliki narodi svoje politike ne delajo v cilju, da bi pospeševali dobrobit in blagostanje Evrope, marveč v nacionalni ljubosumnosti presojaajo vsako stvar le s stališča, kakor bi rešitev vplivala na bodoče razmerje moči v primeru kakega novega vojnega zapletljaja. Anglija, Francija, Nemčija in Italija bi morale iz svoje politike izločiti najprej vse vojne načrte. Diplomati v Parizu, Londonu in Rimu bi morali misliti na nekaj drugega, kakor pa na šahovsko igro, pri kateri igrajo vsi mali narodi le kmeta, ki jih lahko v slučaju potrebe pošljejo po kostanj v žerjavico in žrtvujejo svojim političnim ciljem.

p I TO SO VZGOJITELJI MLADINE! V beograjski »Politiki« čita-mo doslovno sledeče: »Maturanti neke bosanske srednje šole so napravili poudeno potovanje v Avstrijo in na Češko. Ko so dospeli na Dunaj jim je njihov direktor kot največjo in najin-teresantnejšo znamenitost avstrijske prestolnice pokazal predvsem kapucinski cerkev, kjer so pokopani člani habsburške hiše. In medtem ko so dijaki ogledovali notranjost katedrale, so naenkrat zapazili, kako njihov direktor pobožno moli za spas duše pokojnega Franca Jožefa in njegovih prednikov. Dijaki so se uprli temu direktorjevemu zadržanju ter zagrozili, da bodo ta škandal spravili v javnost. Ker pa je direktor po Dunaju napravil še več takih činov, so dijaki prekinili ekskurzijo in se vrnilo domov. Bilo je treba, da je došlo od enega takega potovanja, da se še enkrat dokumentira razpoloženje onih naših prosvetiteljev, ki še vedno žalujejo za prošlo vladavino tujih gospodarjev in ne opuste ne ene prilike, da to svoje razpoloženje tudi javno manifestirajo.« Priobčili smo te vrstice iz »Politike«, ker so pisane tudi za naše prilike v Sloveniji, kjer se take in podobne cvetke godje in ne gujejo ter postavljajo na odlična in prva mesta, pošljene nacionalne ljudi pa se zapostavlja in

Rajko Vrečer:

Drugo pismo iz Rogaške Slatine.

Ko se mudim že teden dni tukaj, sem se že malo natančneje seznanil z vsem ustrojem velikega oblastnega podjetja. Naj sledi nekaj opazovanj.

1. *Kopeli*. Te so različne. Zdravniki predpisujejo slane in ogljenčeve kopeli, ki se nabavljajo v kopališču Styria, pa tudi takozvane male in velike procedure v Hydro-Terapiji itd. Tu človeka v resnici preustvarijo, pošlejo mu preštejejo kosti s polivanjem, masažo, tušanjem in termoforjem ter ga vsega poslej enega pošljejo v topliško vrvenje in ti je poldanski počitek v tvoji sobi res nujno potreben.

2. *Stanovanje*. Zdi se mi, da sem prišel okoli 20. julija slučajno v najhujši stanovanjski metež. Vse je bilo natlačeno ter je stanovanjska miserija povzročila marsikateremu gostu zelo veliko neprilic. Tako mi je pravil Švab iz Bačke, da je prišel v isti dobi v Slatino neki znanec samo pogledati na javno uro zdravilišča ter se je moral zopet vrniti v daljino domovino, ker zanj ni bilo strehe.

be strežaji, 1 odstotek je pa za »pruh«, to je, kar služničar pobije in polomi, in ga dobi gostilničar. Da pa je »plačilni« navzlic temu velik revež — v službi namreč — je resnica. Veliko zasluži, pa tudi lahko precej zgubi; biti mora na svojem mestu. Vendar pa njegov položaj ni najslabši. Zato zmasirajmo tudi nekoliko tega gospoda, ki mora govoriti v Slatini najmanj tri jezike; to je srbohrvaščino — poleg slovensčine tudi ogrsko in nemško. Pri obedu to vse mize kopališkega hotela zasedene. Odpravljenno je bilo 300 oseb in računam izdatek na osebo povprečno 25 Din, kar ni veliko, znaša vsota 7.500 Din. Napitnina znaša 375 Din. »Kšeft« ni slab in zgodi se prav lahko — ker jedo ljudje tri- do štirikrat na dan, da zasluži ta gospod dnevno toliko, kakor tista bankirjeva vdova na obrestih.

5. *Godba*. Orkester Dravske divizije je izboren. Kapelnik-major g. dr. Čerin si je izbral za Slatino prosvetni material razne narodnosti: Slovence, Čehe, Nemce, harfinistinja pa je Rusinja. Tudi ta poklic je težaven. Dnevno so po navadi trije koncerti, v jutru od 7. do 9. ure, od pol 5. do 6. zvečer

preganja. Pri nas se bomo že tudi temu privadili, da se odlikuje zanikrnost in lenoba in honorira breznačajnost, da pridejo še na svoj račun razni napihnjeni avstrijski renegati. Tako je naše delo in taka je skrb Beograda za naše nacionalno preprisanje!

Celjska kronika.

c ZA ČLANE SDS in prijatelje stranke je vsako sredo zvečer sestanek v kavarniški sobi Celjskega doma. Razgovori se začno ob pol devetih.

c VOLILNI SHOD priredi Zaružena slovenska gospodarska lista v soboto 6. avgusta zvečer v Gaberju v kino-dvorani Sokolskega doma. Govorila bodeta kandidata gg. dr. Ljudevit Pivko in Ivan Urek.

c SESTANEK KRAJEVNE ORGANIZACIJE SDS CELJE OKOLICA je bil v soboto, 30. t. m. na Ostrožnem zelo dobro obiskan. Udeležili so se ga tudi domačini iz Ostrožnega v takem številu, da se je spremenil sestanek v volilni shod, kateremu je predsedoval predsednik krajevne organizacije g. V. Kukovec. Okrožni tajnik Drago Zabkar je podal obširno poročilo o političnem položaju, o delovanju parlamenta in o nalogah poslancev. K besedi so se oglašili tovariši Misja, Ota in Fric. Zborovalci so se izjavili za stališče SDS.

c GASILSKI DAN V CELJU preteklo nedeljo je zadovoljivo uspel. »Slovenec« graja, da »je bilo premalo poudarjeno, da tvorijo dobršen del društva tudi slovenski člani in da tudi celjski Slovenci društvo pridno podpirajo.« Naj se prijateljski zavezniki med seboj pomenijo, saj je vendar splošno znano, da so naši nemški somiščani nad vsak dvom korektni. Kako daleč že v Celju ta tofikat priznana korektnost in lojalnost gre, prikazuje dovolj drastično čolnček na Savinji z napisom — »Emden« v počast jugoslovenskemu Celju v Jugoslaviji leta 1927. Take križarke v celjskem vodovju bo treba s posadko vred popotiti.

c POZIV IZVOZNIKOM. Na trgovski gremij v Mariboru se mnogokrat obračajo razne tu- in inozemske tvrdke glede naslovov onih naših tvrdk, ki dobavljajo razne vrste poljskih pridelkov, sadja, lesa in lesnih izdelkov itd. in gremij je šestokrat v zadregi, ker mu ni znano, kake vrste blago posamezne tvrdke dobavljajo ali izvažajo, da bi jih priporočal. Da bo imel gremij v tem oziru nekoliko evidence, se obračamo na vse trgovske obrate iz področja mariborske oblasti, naj naznanijo gremiju predmete, katere morejo v večji množini dobaviti in izvažati. — Gremij trgovcev v Mariboru.

c USPOSOBLJENOSTNI IZPIT iz petja in glasbe za meščanske šole je napravil z odliko v Ljubljani g. Šegula Josip, ki je doslej poučeval na meščanski šoli v Celju.

c IZ SODNE SLUŽBE. Upokojen je z 31. julijem t. l. jetniški paznik v Celju g. Alojzij Ogrizek.

c NA DAN VOLITEV SO SEJMI PREPOVEDANI. Ministrstvo za trgovino in inuštijo je prepovedalo vse sejme, ki bi se imeli vršiti na dan skupščinskih volitev 11. septembra. —

in od pol 9. do 10. ure v noč, to je dnevno 5 ur in poleg tega še 1 uro vaja, je skupno 6 ur igre, kar je res naporno, ne za tolkala, pač pa za trobentače etc. A tudi tozadevno mi bodi dovoljena kritika, a ne glede orkestra, temveč radi jazz-banda. Zgodila se je v soboto, dne 30. t. m. zvečer neljuba afera. Orkester je igral svoj najavljene predpisani koncertni spored, a pri 4. točki, mislim, je pa začel udrihati vmes tisti »sloviti« jazz-band oddaljen 100 korakov v Zdraviliškem domu. Ne vem, čemu se dovolijo takšni eksperimenti? Kopaljski gostje plačujejo godbeno takso za orkester (vojno muziko), ne pa za tisti urnebesni jazz-band, ki vendar orkestru ne sega do gležnja. Razume se, da se je škandaliziralo občinstvo, godci, najbolj pa seveda gosp. dr. Čerin, ki je kratkoma odšel. Godba pa je prenehala. Tako početje od strani krivca je milo rečeno neokusno.

Pa nikar zamere, če pride včasih tudi kaj bridkega na dan.

(Konec pride.)



Schichtovo

terpentinovo
milo



svojimi 7 odlikami

Sedma odlika: Razkuženje perila

je svojstvo Schichtovega terpentinovega mila. Posebno priporočljivo za pranje bolniškega in otroškega perila.

1. Terpentin v milu.
2. Velik in priročen kos.
3. Prijeten duh.
4. Slike iz pravljic za izrezati.
5. Milo je v zavitku.
6. Svetla barva.
7. Razkuženje perila.

Občine, v katerih se vrši sejem, lahko sejem preneso na drug dan v letu. Za prenos pa morajo prositi pri pristojnem velikem županu.

c IZ POSLOVNEGA SVETA. Soudarsko brt je začel na novo g. Josip Gumzej. Svojo delavnico ima na Bregu. — Prekajevalnico L. Junger v Prešernovi ulici je prevzel g. Drago Bernardi. Firma se bo imenovala: »L. Jungerja naslednik D. Bernardi«. G. Bernardi opusti kavarno v Gosposki ulici in napravi iz tega prostora zajtrkovalnico.

c IZ POŠTNE SLUŽBE. Z Rakeka je premeščena v Celje poštna uradnica gđc. Dragica Rebula. V 3. skupino II. kategorije je napredovala poštna uradnica gđc. Meta Mirnikova v Celju. — Za služitelje 1. skupine so imenovani gg. Iv. Lončar, Blaž Čepuš in Fr. Vidmajer v Celju.

c PRIMARJ DR. RAJŠP je odšel na dopust in ne bo ordiniral do 16. t. m.

c KONKURZNA ZADEVA. V zadevi konkurza, ki je razglašen o imovini Franca Lesjaka, pekovskega mojstra na Bregu, je določen prvi zbor upnikov za 12. avgusta, oglasitveni rok je do 15. septembra, ugotovitveni narek pa 26. septembra.

c MOTOKLUB CELJE. V nedeljo, dne 7. avgusta priredi Motoklub Celje izlet v Solčavske plonine, Člani kluba, a tudi ostali motociklisti iz društvene področja se uljudno vabijo na udeležbo. Zbor motociklistov iz Celja in iz krajev šmarskega sreza bo točno ob 5. uri zjutraj pred Mestnim kinom v Celju. Motociklisti, nastanjeni v krajih Savinjske doline, se naj zbirajo na progi Celje—Solčava in se priključijo izletnikom, ki pridejo iz Celja. Zbirališča so Zalec, Št. Peter v Savinjski dolini, Polzela—Braslovče, Letuš, Mozirje, Rečica ob Savinji, Ljubno in Luče. Iz Solčave je skupen odhod z motornimi vozili k Piskernikovi koči. Izlet bo le v slučaju lepega vremena. Za nedeljo, dne 14. avgusta t. l. organizira Motoklub Celje izlet na Ljubelj. Člani motociklisti, ki želijo posetiti ljubeljsko dirko, se uljudno vabijo, da naznanijo to klubu. Na podlagi prijave se določi skupen odhod k cilju. V interesu povzdige športskih prireditev se pričakuje velikega odziva. — Odbor.

c PROMETNE OMEJITVE V CELJU. (Razglas.) Na podlagi točke 3. zakona z dne 21. I. 1867, dež. zak. št. 7 se z ozirom na varnost in neoviranost prometa v sporazumu s sreskim poglavarjem v Celju odreja: v Aleksandrovi ulici, na Glavnem trgu, na Kralja Petra cesti do križišča s Cankarjevo cesto in v Prešernovi ulici je ob vsakem času prepovedan promet s kakršnimikoli tovornimi vozili, bodisi praznimi ali natoženimi, bodisi z živalsko vprego ali z motornim pogonom. Nadalje je v mesecih julij in avgust v navedenih ulicah prepovedana vožnja z motornimi kolesi, bodisi s priklopnikom ali brez njega. Ta prepoved se ne tiče onih tovornih vozov in tovornih avtomobilov, ki navažajo, odn. odvažajo katerikoli material ob navedenih komunikacijah stanujočim osebam in tamkaj se nahajajočim obratom; dalje predmetnih tovornih vozil, ki so v kaki hiši shranjena in gredo le z doma ali domov. Motociklistom pa se dovoljuje prepovedane

komunikacije pasirati le na ta način, da vodijo svoja vozila peš gredoč s seboj. S to odredbo se ne ukine določba § 3. cestno-polijskega reda za mesto Celje, glasom katere je Glavni trg ob delavnikih med 7. in 11. uro, ob nedeljah in praznikih pa med 7. in 10. uro za promet za vozove, avtomobile, avtokolesa in kolesa zaprt. Po navedenih komunikacijah se končno prepoveduje goniti govejo živino, konje, drobnico, purane itd. Izvzeta je le gonja onih konj, ki gredo v domači hlev ob teh komunikacijah ali iz njega. — Kršitelji te prepovedi se bodo kaznovali po § 47 obč. statuta za mesto Celje in naredbi pokrajinske uprave za Slovenijo z dne 16. XII. 1919, št. 809, Ur. l. iz 1. 1919, z globami do 500 Din, odn. zaporom do 10 dni. Pričujoče odredbe stopijo v veljavo z 10. 8. 1927. — Mestni magistrat celjski, dne 13. julija 1927. — Vladni komisar: Dr. A. Farčnik s. r.

c NEKAJ S CESTE. (Prejeli smo in objavljamo): V številki z dne 2. t. m. Vašega lista navaja neki avtomobilist razvade občinstva, zlasti voznikov, ki ovirajo reden promet na cestah. To mi daje pobudo, da se spomnim tudi grdih razvad pešcev na cesti, posebno na promenadi. Ljudje v Celju po veliki večini sploh ne znajo ali nočajo znati hoditi, da se ne bi drug v drugega zaletavali. Greš po ozkem trotoarju s kako drugo osebo, pa ti pride nasproti posamezna oseba, ki se vama redkokdaj umakne, marveč vedno hoče iti naprej v nasprotni smeri med vama. Isto velja če greš po sredi ceste v družbi z eno ali dvema drugima osebama. Nasproti ti došli pešec ali pešca bosta marsikatr presekalta tvojo družbo, čeravno imata na obeh straneh dovolj prostora. To se dogaja celo, če pride pešec od zadi v isti smeri, kakor tvoja družba. — O kaki obzirnosti napram starim ljudem pri mladini ni govora; umikati se morajo starci in starke brezobzirnim mladim in sploh neomikanim ljudem. Ti nedostaki pa se v največji meri pojavljajo tudi na promenadi, zlasti v mestnem parku, kadar je tam godba. Občinstvo hodi včasih v širokih vrstah po 5 do 6 in več oseb, eni na desni, eni na levi strani pota v nasprotnih smereh. Srečavajo in zaletavajo se drug v drugega in so nevoljni. Take razvade ne kažejo omike in nam ne delajo časti napram mnogoštevilnim letoviščnikom. — Za voznike velja splošen predpis: vozi desno, prehitvaj levo. Zakaj bi ne veljalo to tudi za pešce? Če bi se to uvedlo, bi bil promet po cestah in zlasti na promenadi veliko lepši, ker bi v veliki meri prenehalo tisto grdo prerivanje med nasproti si došlimi skupinami. Priporočamo, da bi merodajni krogi o tem premišljali in primerno ukrenili. (Te misli je v Celju res treba uvaževati. — Ured.)

MESTNI KINO. Sreda 3. avgusta: »Golgota žene«. Veličastna naravstvena drama v 7 dejanjih. V glavnih vlogah Conrad Veidt (državni pravdnik), Maly Delschaft (njegova zaročenka), Harry Liedtke (zdravnik za ženske bolezni) in Werner Krauss. (novec). »Golgota žene« je dosegla v Evropi ogromen uspeh! — Četrtek 4. in petek 5. avgusta: »Oficirska zarotna«. Monumentalna drama iz 1. 1809.

v 6 dejanjih. V glavnih vlogah Imogene Robertson, Grete Reinwald, Ernst Rückert in Rudolf Meinert. Napoleon Bonaparte in tragedija Schillovih oficirjev v filmu!

c JAVNA MESTNA KNJIŽNICA je izposodila v mesecu juliju 1092 knjig. Knjižnica posluje ob nedeljah od 10. do 12. ure in ob četrkih od 6. do 8. ure.

c SMRT RUSKEGA JETNIKA. V celjski bolnici je umrl 39 let stari ruski jetnik mizar Gregor Mirojenko iz Samarske gubernije, ki je po vojni živel v Drešnji vasi. Zapustil je tu vdovo in troje otrok. N. v m. p.!

c ZAGONETNA ZADEVA. V torek se je o mraku pod fipo nad Megličevo vilo v Zavodni obstrelil pešadijski kapetan g. Živko Pantelič. Krogla ni zadela sencev, ampak mu je uničila desno oko ter skvarila levo tako, da bo najbrže tudi izgubljeno. Če ne nastanejo komplikacije bo mlademu oficirju rešeno življenje.

c MED SAMIMI GADI. Letos je pravo gadje leto. Citati je bilo že toliko o nesrečah, ki so jih povzročile kače, da bi menda ne bilo več treba občinstvo posebej svariti. Te dni se je kopal sodni nameščeneec g. J. Hribar na levi strani Savinje pri levškem mostu. Zadremal je malo na produ, a naenkrat je začutil na nogah neko hladno stvar. Ko je oprezno pogledal, je opazil gada, a nedaleč od sebe še dva, ki sta se zvita grela na solneu. Lahko si je misliti, kako je brcnil kačo in planil iz nevarne družbe!

c POŽAR V OKOLICI. V nedeljo okrog pol 10. zvečer je izbruhnil požar na Zgornji Ložnici. Zgoraj je kozolec posestnika Hermana. Domače požarne brambe so bile hitro na mestu, a rešiti ni bilo mogoče ničesar. Gasilci so požar samo lokalizirali. Prišlo so tudi požarne brambe iz Celja in Gaberje, ki pa niso stopile v akcijo. Kako je nastal ogenj, se ni dalo dognati.

Sport.

c CELJSKE KOLESARSKE DIRKE. Koturaški Savez kraljevine SHS, Pododbor Ljubljana mesto, je priredil v nedeljo 31. julija letno propagandno Zvezdno dirko v Celje. Dirke so se udeležili Motokoturaški klub, Sokol, Gradjanski in Orao iz Zagreba, Klub celjskih kolesarjev, dalje Risk — Domžale, Sora — Št. Vid, Primorje in Ilirija iz Ljubljane. V sportnem kakor tudi v propagandnem oziru je dosegla ta dirka najboljši uspeh. Zagrebčani so prevozili progo Zagreb—Celje, 100 km, v času 3 ure 11 minut, kar odgovarja povprečni brzini 31.4 kilometrov na uro; progo Ljubljana—Celje pa je prevozil Kosmatin v dveh urah 19 min., povprečno 32.1 km na uro. V Zvezdni dirki so zmagali na progi Zagreb—Celje (100 km) Banek (Motokoturaški klub, Zagreb), v Klubu celjskih kolesarjev (50 km) Zupančič, na progi Ljubljana—Celje (75 km) pa Kosmatin (ASK Primorje). — Vse dirke so se izvršile brez nezgode. Po dirki se je razvila zelo dobro uspešna povorka po mestu z železničarsko godbo na čelu. Pod predsedstvom saveznega predsednika Cvičiča se je nato vršila v hotelu Balkan konferenca klubov, včlanjenih v

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Celjska mestna hranilnica

Ustanovljena leta 1864.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkvalitetneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Pod trajnim drž. nadzorstvom.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

Dva dijaka iz boljše hiše sprejme na stanovanje in hrano

pod strogim nadzorstvom učiteljska obitelj. Naslov v upravi. 3-1

Premog

zabukovski, trboveljski in iz vseh drugih rudnikov dobavlja in dostavlja na dom v mestu in okolici

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

Išče se pošteno

dekle

ki zna opravljati vsa hišna dela k mali družini. Naslov v upravi.

Pianino ali kratek klavir

kupim ali vzamem v najem. Naslov v upravi. 3

Sprejme se naobražen, krepak

deček

kot učenec prikrojevanja moškega perila. Predstaviti se je osebno v tovarni perila Karol Pajk, Celje, Gaberje.

Opozorilo.

V neko konkurzno maso v Celju spadajoča prodajalniška oprava in špecerijsko blago je en bloc na prodaj. Natančneje pri notarju Avgustu Drukar v Celju.

Na hrano

in stanovanje se sprejmejo dijaki. Naslov v upravi.

Izurjena strojepiska

z večletno prakso išče primerno službo. Naslov v upravi.

Absolventinja trgovske šole

išče primerno službo, najraje v Celju, pa tudi drugje. Naslov v upravi. 2-3

Franjo Dolžan, Celje

Kralja Petra cesta

Kleparstvo

in naprava strelvodov. Pokrivanje streh in zvenikov.

Vodovodne

inštalacije, naprava modernohigijeničnih kopalnih sob, klosetov in zdravstv. naprav.

Vsa v to stroko spadajoča popravila se izvršujejo točno in solidno ter po konkurenčni ceni. — Proračuni brezplačno. — Za vsa nova dela se prevzame jamstvo.

Delaj, nabiraj in hrani, varčevati se ne brani!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri stavbeni in kreditni zadrugi z omeje. zavezo v Gaberju pri Celju

Varčuj v mladosti, da stradal ne boš v starosti!

LASTNI DOM

Obrestuje hranilne vloge po 6%

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše. Jamstvo za vloge nad 2,000.000 Din.

Marljivost, treznost in varčnost so predpogoj npravnosti!

Pri naložbi zneska do 50 Din se dobi nabiralnik na dom.

Iz malega raste veliko!

Pisarna v Celju, Prešernova ulica 6.

ZVEZNA TISKARNA V CELJU

STROSSMAJERJEVA UL. 1

izvršuje vsa v tiskarsko stroko spadajoča dela, kakor knjige, brošure, časopise, eno- in večbarvne lepake, črtanke, tiskovine za obrt in industrijo, vse okusno in hitro ter po najnižjih dnevnih cenah

Najmodernejše urejena knjigoveznica